

Contra el pistolero fascista

Quiénes son los jefes de los pistoleros y cómo se planean y ejecutan los atentados criminales contra los hombres de izquierda

¡A por ellos, por vividores!

El éxito de nuestra campaña en favor de los explotados campesinos de la "Sam"

Como dijimos días pasados, se encuentran entre nosotros los señores designados que han de llevar a cabo la investigación, no sólo en la S. A. M., sino también en la Federación Montañesa Católica Agraria. El Ministerio de Agricultura ha tomado con verdadero interés esta investigación, conocidos los abusos que se han cometido con el humilde campesino, que ha dejado en las garras de los dirigentes de la S. A. M., no sólo el bienestar de su casa, sino que han tenido muchos de ellos que vender algunas fincas y ganado para hacer frente a sus necesidades, ya que la S. A. M. les adeuda una importante cantidad por leche suministrada y no pagada.

Con motivo de esta investigación, que desde ayer se está llevando a cabo, hemos leído unos comentarios en "El Diario Montañés", en el cual reflejan su disgusto por esta inspección.

Nosotros tenemos que decir al periódico de la calle del Arcillero que a los dirigentes de los partidos obreros nos sobra capacidad para organizar sociedades no del tipo de los Sindicatos Agrícolas Montañeses, pues para hacer organizaciones de esta naturaleza hay que estar exento de sentimientos humanitarios, ya que la constitución de esta Sociedad S. A. M. no envuelve más que una organización política con miras a mantener al campesino sumido en la explotación, haciendo uso de esta fuerza en provecho de sus privilegios.

Estamos convencidos que esta fiscalización se llevará a cabo con todo cuidado, pues no ignoran las personas que van a realizar esta inspección que los elementos de la S. A. M. son "de mucho cuidado", y con estos antecedentes cuidarán de atar todos los cabos.

Si son tan honrados, si el negocio ha sido administrado con ese celo de que ellos hablan, ya lo veremos; sobre el terreno, pues a nosotros no nos convence más que los hechos, máxime con los antecedentes que tenemos de estos sujetos que han venido cometiendo no pocas fechorías con los intereses del sufrido campesino, que coaccionado por el cura y el cacique de la aldea, ha llevado a la más espantosa miseria al labrador montañés.

Los consejeros de la S. A. M. pueden estar tranquilos que respaldaremos la verdad, no la verdad encubierta que ellos han tenido siempre para el campesino sino la verdad clara y sencilla, para que la Montaña entera pueda juzgarlos con el informe a la vista que sobre esta investigación se haga.

En sucesivos días informaremos al campesino sobre el particular, para que no pierda la confianza que le ha depositado en nosotros. Por lo demás, "El Diario Montañés", que hasta hoy ha venido gritando desafortunadamente la honradez imaculada de los dirigentes de la S. A. M., o debe expresar ningún temor, puesto que el que tiene limpia la conciencia y las manos queda exento de responsabilidad. Pero lo sorprendente en el periódico de referencia es esa lamentación que jumbrosa, que echa por tierra su defensa HEROICA en favor de la S. A. M. no debe expresar ningún temor a la hora de las realidades, encaja aquí la fábula de la mona: "Esán verdes". Sin embargo, un poco generosos y con más benevolencia que "El Diario Montañés", nos queda todavía la gentileza de alentarle, recomendándole que la lamentación ENTRE LINEAS, pero que está al alcance del menos perspicaz, dice muy poco a favor de sus prosélitos. Es un miedo cervel excesivamente ridículo.

¡Valor y adelante, colega, que no es tan fiero el león como le pintan!

De día en día, de momento en momento, llegan hasta nuestra Redacción ininidad de trabajadores montañeses incitándonos a que, con toda firmeza, persistamos en la campaña que hemos emprendido para poner en claro las actuaciones criminales de los pistoleros fascistas y conseguir de esa forma que el asesinato de nuestro director y el de tanto proletario asesinado por las balas pagadas del fascio, tenga el merecido castigo, al mismo tiempo que a las organizaciones de pistoleros, al servicio de las empresas reaccionarias, se las pone en condiciones de no cometer nuevos crímenes.

¡Por todo ello, y por tener la seguridad plena de que con esta campaña prestamos un inestimable servicio a la República y a la clase trabajadora en general, es por lo que volvemos a insistir, anunciando nuestro propósito de no cejar en ella hasta tanto el objeto que con ella perseguimos no sea plenamente alcanzado.

Tenemos en nuestro poder detalles de gran valor, que iremos dando a conocer a los trabajadores en días sucesivos. Estos detalles están relacionados principalmente con los atentados que proyectaban los pistoleros de Falange Española y guardan cierta relación con aquellas personas y empresas que subvencionan estas actividades criminales.

Como en este respecto es nuestra intención no dar a conocer los datos que han llegado hasta nosotros, en tanto no podamos acusar directamente a los responsables directos de los crímenes cometidos, nos abstenemos por el presente de publicarlos, esperando para hacerlo a que recibamos las pruebas que se nos han ofrecido y que demuestran de manera irrefutable quiénes pagan a estos pistoleros.

Vamos, mientras tanto, a dar a conocer a los trabajadores las principales características de los principales elementos de acción del fascismo sarratandino, exponiendo hoy a uno de sus jefes más destacados a Fernando Murga.

QUIEN ES FERNANDO MURGA

Fernando Murga, administrador del Tennis y uno de los que con Rubayo y Alonso Goya dirigían los atentados de los fascistas, es, con los dos ya mencionados, el organizador de todos los atentados y crímenes cometidos hasta el presente en nuestra provincia por el fascismo.

Hace dos años Fernando Murga era redactor del diario fascista, subvencio-

cionado por las empresas reaccionarias, "La Lucha", que a tantos incidentes dió lugar en Santander. Pistolero de la pluma, hasta entonces, cooperó en la organización de Falange Española en nuestra ciudad, siendo ayudado en esta labor por el director de dicho diario, Ors, que ya en Barcelona había sido de los propulsores de los Sindicatos libres y había sido traído a Santander, desde la capital catalana, para que se encargara de que en nuestra provincia se organizaran y funcionaran Sindicatos del tipo mencionado, con el fin de crear dificultades a las dos centrales sindicales revolucionarias.

Murga, ayudado por Ors y Rubayo, que acababa de llegar de Madrid, donde se había trasladado después de salir del manicomio donde se le recluyó a consecuencia de su afición a las drogas heroicas, enroló en Falange Española, y en los Sindicatos profesionales, que tenían su domicilio social en la calle del Arcillero, junto a "El Diario Montañés", a unos cuantos inconscientes en los segundos y a varios señoritos vagos en Falange, poniéndose, acto seguido, el fruto de la labor realizada por los tres individuos citados, a disposición de las empresas de tipo reaccionario.

Por aquel entonces fracasó el periódico "La Lucha", y Murga, a causa de los buenos servicios que había prestado a "la causa", fué colocado de administrador en la Sociedad del Tennis, desde donde siguió siendo uno de los cerebros directores de los atentados fascistas. En diferentes ocasiones, llega a nuestro conocimiento, celebró en el Tennis entrevistas con jefes del fascio de otras provincias, que, por motivos que hasta el presente desconocemos, se desplazaban a Santander a conferenciar con él. Igualmente, fué requerido en diversas ocasiones por algunos socios para que no hiciera ostentación de las armas que siempre llevaba encima y para las cuales le fué concedida licencia por Sánchez Campomanes.

Entre los atentados en que Murga figuró como parte principal, figura el cometido contra el bar "Tayo", a

consecuencia de cuya actuación fué detenido días pasados por la Policía.

EL ATENTADO EN EL CAFE ESPAÑOL

El atentado cometido en el Café Español, y a consecuencia del cual resultaron heridos dos jóvenes obreros, no fué preparado con la escrupulosidad de los que se habían cometido anteriormente, sino que fué planeado y realizado casi simultáneamente.

El día en que este atentado se cometió, varios obreros, entre ellos el camarada Cieza, que, como dijimos ayer, estaba amenazado de muerte por los fascistas, se sentaron en la terraza del café indicado, aproximadamente a las diez de la noche. Pe-

Pasa a tercera página

LA SEÑORITA Remedios Falcó Hernández

Falleció en el día de ayer a los 34 años de edad

Su desconsolada madre, doña Dolores Hernández; sus hermanos, don Benjamin (ausente) y doña Dolores; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy sábado, a las doce, desde la casa mortuoria, Isabel la Católica, 4, hasta el sitio de costumbre, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

DON JESUS GONZALEZ PALACIO

Falleció ayer, a los 63 años

Su esposa, Dolores Malo; hijos, Amparo, Jesús (residente de la Sociedad del Muelle), José, Ramona y Manuel (todos ausentes menos Jesús); hijos políticos, Vicente, Severiano, Maruja y Carmen; hermanos, Dorotea y Eugenia; nietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción civil del cadáver, que se verificará desde la casa mortuoria, Enseñanza, 21, 1.º, derecha, hasta el sitio de costumbre, hoy, a las DOCE de la mañana.

LA FORTALEZA DE EL TEJO

El Tejo es un pueblecito enclavado en una montaña del Ayuntamiento de Valdáliga, de nuestra provincia, cuyos vecinos tuvieron el gesto digno de rechazar una caravana de derechistas que acudieron de Comillas, feudo reaccionario, a imponer por la fuerza la candidatura derechista en las últimas elecciones.

Estos valerosos vecinos rompieron las amarras tradicionales que esclavizaron siempre al pueblo y se volcaron en las elecciones por el Frente Popular.

Estaban sin contacto con todo el mundo por falta de comunicaciones y bajaron a Santander, suplicando al camarada Bruno que subiese con ellos al pueblo para que viese en per-

sona aquella situación trágica que en los días invernales tienen que ver morir a sus deudos, porque no pueden avisar al médico, que está muy lejos del pueblo y tienen que atravesar un monte imposible en invierno.

El camarada Bruno fué allí, y sin

Se suspende la excursión a Oviedo

Se advierte a todos los trabajadores, que ha quedado suspendida la anunciada excursión en tren especial a Oviedo para oír a Largo Cabaero.

El importe de los billetes vendidos se devolverá en el lugar en que fueron adquiridos.

ofrecerles nada, les dijo lo que dice a todo el mundo: "¡haré lo que pueda!" y lo que puede ha sido, tras incansables gestiones, que se voten cincuenta mil pesetas para hacer el camino que será, con el tiempo, la carretera de enlace con los pueblos inmediatos.

El camarada Bruno, que tanto se esfuerza por los humildes, ve cerradas muchas veces las puertas del Poder público que no oyé sus clamores, pero, de cuando en cuando, nuestro camarada las abre a viva fuerza y obtiene estas victorias que, como El Tejo, Las Rozas, Santander y su provincia, son ejemplos que nos honran y honran a Bruno Alonso.

DOMINGO PETELA

LOS DEPORTES

ARIJA



NOTICIAS

Sigue dando vueltas sobre la Prensa nocturna de Madrid, la Vuelta a España, obedeciendo, desde luego, a los designios del acreditado señor Ollendorf, a quin dedicábamnos ayer esta sección, rindiéndole el cordial tributo de nuestra admiración y simpatía.

El asunto "atravesado" en estos momentos una fase interesantísima. Todavía repite el eco un chasquido que se oyó días pasados en Madrid y que hizo pensar a la gente congregada en el lugar del suceso que había estallado una cámara neumática, o que alguna mano viajera se había detenido a descansar unos instantes sobre la propicia blandura de una mejilla.

"El Espía número uno" tiene enfebrado a Renzi. Hasta en sueños se le oye decir al cronista valenciano:

—A ver; a decirme inmediatamente quién es ese espía maldito. ¡Que se descubra para verle la cara y que vuelva a sonar el eco de otro chasquido.

Y, naturalmente, el Espía no se descubre ni a tiros, porque conoce perfectamente su obligación y sabe que los espías no deben descubrirse nunca, porque cuando son descubiertos dejan de ser espías.

El resto de la cuestión ha dejado de tener interés.

La gente sigue pidiendo a gritos más bofetadas.

A propósito de la Vuelta a España: Todo el mundo sabe que la "tour" la ganó el belga Gustavo Deloor.

Lo que no sabe todo el mundo todavía es cuál de los seguidores quedó al final mejor clasificado.

¿Fué "Informaciones"?

¿Fué "La Voz"?

Ecco il problema.

Entre las noticias que acerca de la Olimpiada de Barcelona hemos recibido estos días en los periódicos, destaca una de mayor interés.

Parece ser que son numerosos los sablistas españoles que se están preparando concienzudamente para tomar parte en los torneos.

Abrochémonos, caballeros.

Alternando con estas trascendentales preocupaciones deportivas, se sigue hablando de fútbol, como es natural que se hable mientras sigan

los andaluces en posesión de su cruenta Copa.

Un periodista madrileño, comenta alborozado el insólito, el inaudito y asombroso caso de "recuperación" regional de la hinchada merengue, que el domingo último se decidió a alentar a su once favorito, rompiendo los témpanos glaciales que nada hasta le separaban de sus jugadores.

"La afición —dice el periodista aludido— se ha convertido en una verdadera afición."

Para su conversión —añadimos por nuestra cuenta— ha elegido el oportunísimo momento en que su equipo se convertía también en un verdadero equipo.

La gélida afición madridista ha necesitado siete tantos a su favor para reaccionar.

Celebremos este alto espíritu deportivo de la afición madrileña.

En Bilbao, a falta de otro comentario más interesante, se sigue hablando de vez en cuando de la desgracia del Athletic.

Naturalmente, los comentaristas se refieren a la desgracia de que el Madrid jugará como jugó en San Mamés.

Un conocido nuestro, de esos que están a la que salta, lamentaba ayer la falta de seriedad de los cronistas deportivos en general, y de "Kick" en particular, acusándonos de haber incurrido en dos inexactitudes al reseñar el partido Racing-Baracaldo.

La primera de las dos era, por lo visto, decir que Yayo había hecho el ridículo al fallar un penalty que no había tirado.

No tenemos inconveniente alguno en aceptar la posibilidad de que nos hubiera engañado la vista y de que por lo tanto, no fuera en aquel momento cuando Yayo hiciera el ridículo.

Por lo demás la cosa carece de importancia. El hecho de las divergencias de los cronistas deportivos al señalar el objeto de la ridiculez, demuestra la existencia sobre el campo de numerosos candidatos.

La otra inexactitud es aún menos trascendente.

Se refiere a la medida de los pantalones que lucía el árbitro.

Nuestro conocido rechaza, de una manera terminante que fueran largos, como decíamos nosotros.

Quizás en esto tenga también razón nuestro conocido; pero hay que tener en cuenta que en este mundo todo es relativo.

Ya sabemos nosotros que esos pantalones no se hubiera permitido nunca ponerse a Jandrín.

Se lo hubiera impedido el rubor. **KICK**

NOTICARIO

CICLISMO
GRUPO EXCURSIONISTA MONTAÑESA.

Como hemos venido anunciando, la fiesta del pedal que ha organizado este grupo se celebrará el próximo do-

mingo, día 14, con arreglo al programa acordado: acudir a presenciar la II Escalada a Peña Cabarga y luego seguir hasta Solares, donde se celebrará un concurso de lentitud, otro de obstáculos y un partido de bolos. Finalmente una comida, para la que se han inscrito veintiséis ciclistas y cuya inscripción ha quedado cerrada.

La salida será a las ocho de los Arcos de Dóriga.

La Casa Ruiz ha ofrecido unas medallas para disputarlas en los concursos.

TIRO AL BLANCO

LAS TIRADAS DEL JUEVES.—
RUÍZ DE PELLÓN CONSIGUE LA MEJOR TIRADA DE LA TEMPORADA

Por la mañana de este día acudió buen número de tiradores al campo de la Albericia a efectuar pruebas de entrenamiento para el concurso de

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontráis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7

LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

verano. También asistieron varios reclutas a realizar los ejercicios de tiro reglamentarios para reducir el servicio a filas.

Suman puntuaciones para la Copa Lombera Domingo Palazuelos y Mateo, los cuales van en cabeza de la clasificación para esta copa.

Para la Copa Ruiz de Pellón suma a las clasificaciones de otros días: Ruiz de Pellón, un 89, 90 y 96 puntos. Vázquez, dos series de 92 puntos. Rodríguez Somoza, un 92. López Resines, 90. Mateo, 90. F. Palazuelos, otro 90.

La serie de 96 puntos de Ruiz de Pellón es la mejor tirada hecha hasta hoy entre todos los tiradores que están tomando parte en estas pruebas. De los diez disparos, seis dieces y cuatro nueves; estos diez impactos los tapa una moneda de cinco céntimos. Han completado cinco series los señores Vázquez, Ruiz de Pellón, López Resines y Losa.

Entre los reclutas que asisten a realizar los ejercicios de tiro forman dos equipos uno, por Escalante, Cobo y Carlos Fernández, contra Riestra, Montalbán y Gutiérrez Aragón. Pierden éstos y consiguen las dos mejores tiradas Gutiérrez Aragón y Escalante.

Por la tarde visitaron el campo de tiro de la Sociedad, acompañados del presidente de la misma, señor Lavín del Noval, los señores Azpilicueta, Gallo, Diego Doctor Lastra y el cónsul de Venezuela, señor Rojas.

Ayer, viernes, asistieron al campo de tiro a completar esta enseñanza treinta y ocho reclutas, y entre algunos de ellos formaron dos equipos: uno, por Lastra, Legaz, Basterrechea y Rebollo, contra Carré, Gutiérrez Aragón, J. González y G. de Leániz. Los primeros alcanzaron 282 puntos por 279 de los segundos, y las dos mejores tiradas las logran Rebollo y Gutiérrez Aragón.

SOCIEDAD GIMNASTICA MONTAÑESA.-II ESCALADA PEÑA CABARGA

Mañana, domingo, se celebrará esta importante prueba, para la que existe mucha animación.

La meta de salida y entrada estará situada en el pueblo de Santiago de Heras.

Se comunica a todos los participantes y aficionados, que la salida del tren, será a las siete y media de la mañana.

En caso de lluvia la prueba se suspenderá a la salida del citado tren.

Es un pueblo pequeño de la provincia burgalesa, que linda con la Montaña en la vasta zona campurriana.

Se parece a Barreda. Y como en este villorrio, la industria extranjera da muestras de su pujante actividad creadora.

La parte moderna de Arijá se debe a la instalación de una gran factoría de vidrios y dependencias, así como de suntuosos palacios y bonitas moradas obreras.

Avenida de Pablo Iglesias se titula la amplia y larga calle principal. En ella se halla emplazada la Casa del Pueblo, que es un hermoso edificio en construcción.

Mide 61 metros de línea por 9,10 de fondo. ¡Magnífico en verdad!

En la planta baja está la Cooperativa y su almacén. Es una surtida tienda colectiva, que ha de resistir durante tres meses todos los fíos el asedio de la nieve!, cortadora de las comunicaciones.

El comercio local y el patronato de la empresa no pueden competir con ella. Es una fortaleza en la que tremola la roja bandera de las aspiraciones totalitarias de la familia productora.

Por eso se la odia y acorrala con temporales de rabia, más temibles que los castigos invernales de la cellisca.

El piso alto se dedica a secretarías sindicales del Partido y Juventud Socialista. Dotado de un excelente salón teatro, para asambleas, mítines y funciones.

Resulta maravillosa esta tenaz y pacienzuda obra de hormigas laboriosas, que forjan el porvenir.

Jornales invertidos, muy pocos, los indispensables. La moneda es amar a la causa.

En el monte aranean la piedra y cortan los árboles brigadas voluntarias e incansables, de noche y de día.

Un cortejo de carros hacen la prestación gratuita, arastrando los materiales hasta el poblado.

Todos los compañeros con el mayor afán, trabajan en los diferentes tajos. Siempre les parece que hacen poco, pero es lo cierto que la labor cunde como si fuera espuma.

Los domingos tranquilos de otros lugares allí son de ajeteo, de verdadera actividad emotiva.

Ascienden a cuatrocientos los asociados que forman este admirable frente proletario. Soberbia vanguardia de hombres y mujeres.

Los caciques les hicieron gastar en peitos más de diez mil pesetas.

Questionaban en los tribunales para abatir sus entusiasmos. Pero los trabajadores, sobrados de razón, gargaron a los factores de la indómita burguesía.

Después apelaron al atentado personal, matando al presidente y conserje de la Casa del Pueblo.

Antes, en el octubre revolucionario, autoridades y compinches se hartaron de propinarles palizas, a veces hasta dejarles muertos.

Abrían los cuartos de detención, y en ellos penetraban los fascistas armados de sendos garrotes y les molían a palos.

Diecinueve camaradas fueron a presidio sin delito.

Algunos guardias han solicitado la excidencia y otros se trasladaron. Bastantes flageladores.

Ahora piden consideración y ofrecen disculpas. ¡Qué candor!

No deja de ser sensible que las responsabilidades estén todavía por depurar.

El conglomerado de izquierdas tiene que cumplir esta parte de su programa. Es un caso de dignidad política sancionar las crueles vergonzosas que soportó Arijá.

A tal extremo está dolido este ejemplar pueblo obrero, que ni los ganados de los pobres pastan en los terrenos comunales junto a las reses de los ricos.

El antagonismo de clases se ha acentuado profundamente en el ominoso binio negro, que ha llevado el luto, el hambre y la desesperación a multitud de hogares misérrimos.

Este es Arijá, el pequeño villorrio, que tenía la Agrupación Socialista más numerosa de Burgos y el fuste de sus iniciativas redencionistas trascendente, como de gran ciudad.

A mí se me antoja hermana gemela del heroico Barruelo, a pesar de pretender aprisionar a nuestro rruño, más madroso y menos emprendedor.

A. VAYAS.

Información general

REVISION DE LOS BIENES DE LA REPUBLICA

El Ministerio de Hacienda ha presentado a las Cortes una ley que ha sido aprobada y mediante la cual todas las concesiones gratuitas o mediante precio hechas a favor de particulares para el aprovechamiento o disfrute de bienes pertenecientes al Patrimonio de la República, serán revisados.

AL FIN SE HA DECRETADO UNA LEY REFERENTE A LO DEPOSITOS QUE EXIGEN LAS COMPANIAS A SUS ABONADOS

Por el Ministerio de Industria y Comercio se ha publicado una ley aprobada por las Cortes, en virtud de la cual las fianzas que las Compañías dedicadas al suministro de agua, gas y electricidad exigen a sus abonados serán depositadas en las Cajas Postales de Ahorro, en vez de en las Cajas de las Compañías.

Da dicha ley un plazo de sesenta días para que las Compañías hagan el depósito de las cantidades que tergan en su poder de sus respectivos abonados, quedando exceptuados de dicha ley los Ayuntamientos, Diputaciones, regiones autónomas y entidades del Estado que tengan municipalizado o establecido alguno de los citados suministros.

Al fin es hora de que el Gobierno haya tomado una medida para impedir que las Empresas disfruten de los intereses que las enormes cantidades depositadas les producen.

PARA CUBRIR VACANTES

Se ha dispuesto por el Ministerio de Instrucción pública que sean cubiertas las vacantes que existen en diferentes Escuelas superiores de Trabajo, entre las que corresponde a la de Santander, una plaza de profesor numerario, Grupo séptimo, de Electricidad, Grupo sexto, de Mecánica industrial, comprendiendo Mecánica aplicada.

EL SOSTENIMIENTO DE ESCUELAS ELEMENTALES DE TRABAJO

Por el mismo Ministerio se publica una relación de las subvenciones destinadas a los Patronatos locales de formación profesional, correspondiente a Santander, para el sostenimiento de la Escuela elemental de Trabajo, la cantidad de 2.000 pesetas.

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA"
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Exito de **LUISITA ALBA** Canzonetista
Enorme atracción
PILI LA BILBAINITA
Guapísima y Escultural Estrella de Baile
Gran debut de **MESKITA** Estrella de la Frivolidad
Todos los días varietés a las diez once y doce noche Domingos y festivos, a las siete tarde. Especial en la pista, dos de la madrugada.

LA IDEAL ARTISTICA
Hace nuevos y sugestivos trabajos en ampliaciones, tamaño 30 por 55: con marco y cristal, 26 pesetas, garantía en los mismos. Sortijas con fotografía.
Necesito representantes en toda la provincia para trabajar por su cuenta o en comisión, dando facilidades.
PLAZOS Y CONTADO
Plaza Vieja, 8, 2.º Santander
Correspondencia: Apartado Correos, 216.

LUCHA DE CLASES

NOTA SINDICAL

La recomendación que hizo a los trabajadores la Federación Obrera Montañesa de dejar un día de su haber en beneficio de nuestro periódico, está siendo cumplimentada rápidamente por todos los obreros montañeses, que diariamente desfilan por las Secretarías de sus respectivos Sindicatos a depositar unos dineros que equivalen a una jornada de trabajo, a fin de al mismo tiempo de prestar valioso apoyo a LA REGION dedicar un sentido recuerdo a la memoria del que fué su gran impulsor; a la memoria del inolvidable Malumbres.

Durante estos días, la Casa de Pueblo recoge incansable el apoyo económico que el proletariado santanderino dispensa a este heroico diario, que aun conserva y conservará perennemente las corrientes de energía y vitalidad que le inyectó el llorado Luciano, cuando se encontraba en la barrica que él mismo representa.

Los talleres, las fábricas, los cafés, las tertulias de proletarios se han convertido, también, en lugares de recaudación de fondos con destino a LA REGION.

Todos los trabajadores se esfuerzan en rendir el mejor homenaje a la memoria del camarada Luciano Malumbres.

Agradecemos cuantas pruebas de adhesión se tributan al compañero asesinado.

LA REGION necesita del calor de los obreros de la Montaña para continuar el camino que Malumbres nos trazó.

Prosigue la ayuda económica a este diario en espera de poder transformarle en el gran rotativo que nuestro director pensara, con objeto de testimoniar a su memoria la máxima demostración de afecto.

Nos hallamos en unos momentos que, no desaprovechándolos, pueden ser los que nos lleven a la metamorfosis de LA REGION en el periódico digno y grande que la clase trabajadora de Santander necesita para combatir con mayor eficacia al capitalismo.

Confiamos, varias demostraciones hemos recibido al efecto, de que el solo recuerdo del querido Malumbres sirva a los explotados de esta capital para atender nuestros deseos, que son los de todos, de crear el periódico que satisfaga los anhelos de todos los que sufren.

¡Camaradas! Empecemos con decisión y entusiasmo la obra de construir sobre las débiles columnas que sostienen a LA REGION, el portavoz de la prensa defensor de los intereses de los oprimidos e incansable fustigador del actual método de vida capitalista.

¡A la tarea, trabajadores!

CORREO SINDICAL

CASA DEL PUEBLO

"LA GRAFICA"

Celebrará junta general extraordinaria los días 16, 17 y 18 (martes, miércoles y jueves), a las SEIS Y MEDIA de la tarde, en el local de ensayos del Orfeón "Pablo Iglesias", Cisneros, 23, bajo, para tratar un interesante orden del día.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30. Simone Simón en «El lago de las damas». Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLON NARBON.—Desde las 7. Continua. «Barreras infranqueables». Por Paul Muni y Bette Davis.

SALON VICTORIA.—A las 7,15. «Sinfonías de amor». Dramática producción por John Boles y Gloria Stuart. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA.—Desde las 7. Continua. «Sinfonías de amor». Por John Boles y Gloria Stuart.

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, sábado. A las 7,15, y 10,30.

Gran éxito de la producción humorística nacional

EL MALVADO CARABEL

Argumento de Wenceslao Fernández Florez. Interpretación de Antonio Vico y Antonita Colomé.

Mañana, domingo. A las 4,15, 7,15 y 10,30. Últimas exhibiciones. El lunes (Populares). POR UNOS OJOS NEGROS. Por Dolores del Río.

GRAN CINEMA

Hoy, sábado. A las 7,15 y 10,30.

SENSACIONAL ESTRENO. GRAN MODA

BARRERAS INFRANQUEABLES

Sensacional film dramático, magníficamente interpretado por Paul Muni y Bette Davis

El próximo lunes. Fémia: EL DERECHO A LA FELICIDAD. Por Joan Bennett y Francis Lederer —Pronto: La más simpática creación de Raoul Roulien con Rosita Moreno: PIERNAS DE SEDA.

ra su estudio a disposición de todos los asociados.

SOCIEDAD OBRERA INDUSTRIAS QUIMICAS DE MALIANO

Esta Sociedad celebrará Junta general extraordinaria el domingo, día 14 de junio a las nueve y media de la mañana en segunda convocatoria, para la discusión y aprobación del contrato que hemos de presentar a la Empresa para su discusión.

Por tratarse de interés para todos los compañeros, se recomienda la puntual asistencia.

SINDICATO DE LA EDIFICACION DEL VALLE DE CAMARGO

Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria el día 17, miércoles, a las ocho en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, en la Casa del Pueblo de Maliano.

Se ruega puntual asistencia, por ser los asuntos a tratar de suma importancia.—EL COMITE.

SOCIEDAD DE MOZOS DE ALMACEN

Convoca a junta general extraordinaria hoy, sábado, día 13, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

SINDICATO METALURGICO MONTANES (SECCION DE MALIANO)

Esta Sección celebrará junta general extraordinaria mañana, domingo, día 14, en la Casa del Pueblo, a las diez de la mañana.

Siendo los puntos a tratar de suma importancia, como es la discusión de la Memoria que presenta la Comisión Ejecutiva de la F. O. M. y el nombramiento de delegado para el próximo Congreso, esperamos de todos los federados puntual asistencia.—El Comité.

SINDICATO DE SERVICIOS SANITARIOS E HIGIENE

Se convoca a la Sección del lavadero de "Sanitas" a una reunión en nuestra Secretaría, Casa del Pueblo, piso tercero, el lunes, 15 del corriente, a las seis y cuarto de la tarde, para darlas a conocer una cuestión de suma interés.

SINDICATO METALURGICO MONTANES (SECCION DE SANTANDER)

Se requiere la presencia a la mayor brevedad en esta Secretaría, de siete a nueve de la noche de los compañeros Angel Ruiz y Guillermo Bañasteros, para hacerles entrega de documentos que les interesan. A la vez se convoca a todos los ayudantes de calderería que estén a turno o parados.

SOCIEDAD DE CURTIADORES

Celebrará junta general extraordinaria para mañana, día 14, a las diez de la mañana, celebrándola en el local del Orfeón Socialista, calle de Cisneros, 27.—La directiva.

SOCIEDAD DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS (U. G. T.)

Continuará su asamblea el próximo lunes, día 15, a las ocho de la noche, en el local del Orfeón Socialista "Pablo Iglesias".

CENTRO OBRERO

SINDICATO DE ESPECTACULOS PUBLICOS (SECCION DE ACOMODADORES Y SIMILARES, C. N. T.)

Celebrará junta general hoy sábado día 13 de junio, a las diez y media en primera convocatoria y a las once en segunda.—El secretario.

SINDICATO DEL TRANSPORTE MARITIMO (C. N. T.)

Por la presente se convoca a todos los compañeros marinos, a una reunión que se celebrará hoy, sábado, 13, a las seis de la mañana en nuestro domicilio social, Primero de Mayo 14. Por tratarse de asuntos urgentes y de importancia, se ruega la máxima puntual asistencia.—El secretario.

OTRAS NOTICIAS

INTERESANTES ACUERDOS DE LOS TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

Anteayer se ha reunido en su domicilio social la Comisión ejecutiva de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza, adoptándose, entre otros, los siguientes interesantes acuerdos:

Aprobar las altas que remiten las Secciones de Segovia, Valladolid, Lérida y doctores y licenciados correspondientes a los meses de abril y mayo.

Adherirse al Congreso Nacional de la Solidaridad y enviar delegados fraternales al mismo.

Adherirse a la campaña pro libertad de Prestes y al grupo de Amigos de la América Latina.

Realizar una activa campaña en favor de la desaparición, en el próximo presupuesto, del sueldo de 3.000 pesetas. A tal efecto acordó:

a) Redactar y enviar nota a la Presa señalando, una vez más, la necesidad de esta desaparición.

b) Dirigirse por carta a los organismos nacionales de las Asociaciones: Nacional, Confederación, Grado Profesional, Comité Nacional de Maestros Jóvenes, Consortes y Comité de Maestros con sueldo de 3.000 pesetas, invitándoles a sumarse a la campaña que la F. E. T. E. se propone realizar.

c) Organizar para la fecha del 20

de junio próximo una concentración en Madrid de maestros de 3.000 pesetas de toda España.

LA SOCIEDAD DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS DISCUTE LA MEMORIA DE LA F. O. M.

Presidiendo el camarada Alfredo Casas, celebró una asamblea extraordinaria, a las ocho de la noche de anteayer, el Sindicato de Profesiones y Oficios varios, a fin de tratar de unos urgentes asuntos interiores y discutir la Memoria del Congreso de la F. O. M.

Se tomaron acuerdos referentes a la organización de las obreras que se dedican a la limpieza de los bancos, que tan miserable explotación sufren y que se encuentran enroladas a la Sociedad.

Acto seguido se procedió a discutir la Memoria de la Federación O. M.

Se leyeron las tres etapas que la Memoria señala, interviniendo respecto a ellas los camaradas José Diego, Eulalio Ferrer, Angel Escobio, Roberto Alvarez y Santiago Ramos.

Se acordó para discutir en una próxima reunión las proposiciones de la Memoria, dado lo avanzado de la hora.

A propuesta de la Directiva se aprobó que constara en acta la protesta y condolencia de la organización por el cobarde asesinato del que fué miembro de ella, Luciano Malumbres.

Contra el pistolero fascista

Viene de primera página

cos momentos después llegó el camarada Mariano Juez, quien tomó, igualmente, asiento en una de las mesas colocadas junto a la ventana.

Cuando estos obreros llevaban unos momentos sentados en la terraza, pasó por aquel lugar el fascista Manuel Menezo, que se fijó en los que estaban sentados, advirtiendo que entre ellos se encontraba aquel a quien durante tanto tiempo estaban siguiendo.

Inmediatamente el Menezo se dirigió a un bar del paseo de Pereda, punto de reunión de los elementos de Falange Española, y allí puso en conocimiento de éstos la noticia de que Cieza, Juez y otros conocidos militantes de los partidos obreros estaban en la terraza del Español.

Rápidamente destacaron los reunidos a otros dos miembros de Falange para que se dirigieran al lugar de referencia y comprobaran lo manifestado por Menezo. Los dos fascistas realizaron esta comprobación e inmediatamente telefonaron a sus compañeros, que se dirigieron rápidamente al punto de taxis de la calle de Hernán Cortés, donde alquilaron un coche, subiendo, acto seguido, a recoger a los otros fascistas, que después de dar la noticia habían subido hasta la Vía Cornelia.

En el coche, una vez se desembrasaron del chofer, al que dejaron en el Alta, bajaron hasta el Español, frente al cual disparó Menezo con una pistola "Parabellum", hiriendo a dos jóvenes de los que se encontraban con Cieza. A continuación los fascistas, siguiendo su táctica de siempre, dejaron abandonado el coche en la calle de Arna, retirándose después a domicilios distintos a los suyos.

SIGUEN EN LA CARCEL LOS TRES OBREROS DETENIDOS EL JUEVES

Continúan en la prisión provincial los camaradas Cieza, Pastrana y Zapata, detenidos el jueves, acusados de los complicados en el asesinato de nuestro director.

Un grupo de trabajadores, con motivo de estas detenciones, realizó

de haber intervenido en la detención ayer una colecta a beneficio de los camaradas Pastrana y Cieza, recaudando setenta y dos pesetas, que les fueron entregadas.

Igualmente, un militante del Socorro Rojo Internacional se ha comprometido a enviar a estos obreros la comida a la cárcel, en tanto estén detenidos.

Como decíamos ayer, los comentarios que estas detenciones han suscitado y siguen suscitando son apasionadísimos, siendo los de los trabajadores de repulsa enérgica a la medida adoptada por la autoridad judicial.

NUESTRA COMPAÑERA MATILDE ZAPATA, A DECLARAR

Para prestar declaración ante el Juzgado correspondiente, ha sido citada para hoy, sábado, por la mañana, nuestra compañera Matilde Zapata.

Ignoramos los motivos que han obligado al juez a adoptar esta decisión, si bien entendemos que la necesidad de que nuestra compañera preste declaración no es tan imprescindible que obligue a la autoridad a dejar a un lado el respeto que debía merecerle el dolor profundo que en estos momentos aflige a nuestra camarada por el vil asesinato de su compañero.

Mañana continuaremos publicando lo referente a las organizaciones fascistas, dando a conocer al mismo tiempo los nombres y características de los principales pistoleros a sueldo del fascismo que han actuado en nuestra capital y provincia en los últimos años.

Colonia Asturiana

AVISO IMPORTANTE: Por causas imprevistas, el festival anunciado para hoy se aplaza hasta el próximo sábado, día 20.

BAR "SAVOY"

SEGISMUNDO MORET, 8 Telef. 27-25

El más moderno y el mejor instalado -- Esmeradísimo servicio

Abierto día y noche. Precios moderados,

LA SESION DE CORTES

Serán destituidos aquellos gobernadores que, por su actuación, favorecen la anormalidad existente

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde dió comienzo la sesión, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio. Escaños y tribunas desanimadísimos. En el banco azul el ministro de Estado.

Se da lectura al acta, que es aprobada, y acto seguido pide la palabra Calvo SOTELO, concediéndosela el presidente.

Calvo SOTELO manifiesta que aun habiendo sido aprobada el acta, quiere hacer constar su protesta por la forma en que se presentó el día anterior a la Cámara la petición de prórroga del estado de alarma.

El líder reaccionario dice que de esta comunicación no se dió aviso previo a los diputados.

El PRESIDENTE le contesta haciéndole notar los precedentes que existen, y SOTELO insiste en su protesta volviendo a hacer uso de la palabra Martínez BARRIO para satisfacerse en lo manifestado anteriormente.

Como el ex ministro de la dictadura insistiese en lo manifestado, inter-

viene el ministro de ESTADO, quien dice que le extraña la actitud del señor Sotelo, cuando éste sabe mejor que nadie que en las anteriores Cortes no se dió nunca cuenta a los diputados de comunicaciones de la índole de la que se trata, no atendiendo a las peticiones de las izquierdas de que se procediese de otra forma y obligándose a aceptar lo que la mayoría quería a este respecto durante once meses.

Rectifican brevemente SOTELO y el PRESIDENTE y acto seguido se da lectura al despacho ordinario, pasándose al orden del día, y siendo definitivamente aprobado el proyecto de obras elaborado por el Gabinete técnico de Accesos y Extranjerado de Madrid.

El ministro de JUSTICIA manifestó que la Comisión de Justicia ha dictaminado sobre el proyecto relativo a jubilaciones de jueces y magistrados pero que por ser fácil de llevarse a la práctica, surgiesen dificultades presupuestarias, lo retira.

Pasa a ocupar la Presidencia el

señor Jiménez de ASUA y sigue la discusión del dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de ley estableciendo algunas disposiciones de contribución sobre las utilidades de la riqueza inmobiliaria.

Después de ligera discusión y de intervenir el ministro de Hacienda, se aprueban los artículos primero y segundo del dictamen.

Al artículo tercero tiene presentado un voto particular el cediista ADAMES, que lo defiende.

Le contesta MARTIN de NICOLAS por la Comisión, y el voto es rechazado en votación nominal por 147 votos contra 34.

Rodríguez de VIGURI explica su voto, inmediatamente, sin más discusión se aprueba la primera disposición transitoria del proyecto, y después de ligero debate, las disposiciones segunda y tercera, siendo retirado el dictamen, que volverá a la Cámara para su aprobación definitiva.

CANGA ARGUELLES, de la Ceda, explica su anunciada interpección sobre la situación en que se en-

cuentra la provincia de Almería. Narra detalles del estado de miseria en que se encuentran algunos pueblos, y solicita del Gobierno se adopten las medidas necesarias para que éste desaparezca.

PRADAL, diputado socialista por Almería, se adhiere a lo manifestado por Ganga Argüelles, si bien rechaza algunos puntos de su discurso.

Igualmente se adhiere FERRER Y DOMINGO, también representante socialista por la provincia.

PASCUAL LEONE, que también representa a la provincia andaluza, se muestra conforme con lo manifestado por sus compañeros de representación, expresándose en idéntico sentido GALLARDO, de la Ceda.

El ministro de OBRAS PUBLICAS contesta a lo expuesto por los oradores, diciendo que conoce la situación lamentabilísima por que atraviesa Almería, y para remediar la cual ha enviado el Ministerio los fondos que ha podido.

Añade que el Gobierno se preocupa grandemente de solucionar definitivamente la situación de la provincia mencionada, y termina pidiendo que tenga confianza en las resoluciones que adopte el Gobierno para poner fin al actual estado de cosas.

El ministro de ESTADO, que al igual que los diputados anteriores, representa asimismo a Almería, se hace eco de lo dicho por sus compañeros, y manifiesta estar seguro de que el Gobierno hará cuanto le sea posible para remediar tan difícil situación.

El ministro de la GOBERNACION sube a la tribuna de secretarios, dando lectura a un proyecto de ley.

Se entra después en ruegos y preguntas, formulando uno un diputado cediista, que es contestado por el presidente.

Acto seguido se lee el despacho ordinario, y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

CAPITULO DE SUCESOS

DEL ATROPELLO QUE COSTO LA VIDA A UN INDUSTRIAL EN JUAN DE LA COSA

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado Pedro Méndez Torre, como presunto autor del atropello que costó la vida hace algunas semanas a un industrial que circulaba por la calle de Juan de la Cosa.

POR INSULTOS A LA FUERZA PUBLICA

En la pasada madrugada fué detenido por una pareja de Seguridad un joven diecinueve años, llamado José Bárcena San Miguel, el cual iba en un automóvil y al pasar frente a la citada pareja la infirió algunos insultos.

Como el coche siguiese su marcha, los guardias hicieron un disparo al aire, parando el auto y deteniendo entonces a sus ocupantes, que negaron ser cierto lo de los insultos.

LOS MENORES NUEVAMENTE

Advertimos al público que dada la continuidad con que tenemos que hablar de estos chicos en esta misma sección, la cabeza o título es siempre el mismo, ya que así ahorramos algún trabajo a los lineatipistas.

Y después de esta aclaración, vamos al asunto:

Ayer fueron detenidos nuevamente algunos componentes de la banda del Bizoso, cuando se hallaban "trabajando" en el balneario de la playa de Castañeda.

Por cierto que uno de ellos, cuando el guardia intentaba "atraparlo" le dió un fuerte cabezazo, cayendo al suelo el citado guardia.

UNOS DISPAROS

A las tres de la tarde de ayer, se dieron unos disparos en la Rampa de Sotileza, que hirieron al barbero de Los Corrales Antonio Peña, que se dirigía a la Estación para coger el tren.

La herida es insignificante, ya que solamente le roza el muslo, por lo que no precisó de la asistencia facultativa.

UN JOVEN HERIDO

Cuando se hallaba frente al bar París, en el Paseo de Pereda, el joven de dieciocho años Eduardo del Cerro Rodríguez, domiciliado en la calle de Guevara, sonó un disparo que le hirió.

Recogido rápidamente, fué trasladado hasta la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida por arma de fuego con orificio de entrada sin salida en la región glútea, estando el proyectil alojado debajo de la piel de la cara interna del muslo.

Extraída la bala, el herido se trasladó a pie hasta su domicilio.

Se desconoce quién pueda haber sido el agresor así como los motivos que originaron tal agresión.

La novillada de los novales

¡Hoy se abre la taquilla, hoy! Y como el año pasado, habrá unos cuantos hasta encima del puente para poder adquirir las entradas de este acontecimiento taurino que el domingo llevará a la plaza de toros a todo Santander.

La empresa ha tenido el buen gusto de mandar imprimir unos prospectos con el retrato de la señorita AGUSTINA RUIZ, primera matadora de la novillada, que es una muchacha morena, muy linda, con ojos negros y una singular atracción femenina.

Los novillos ya están en los corrales, y los matadores entrenando para ganarse el magnífico premio que regala, al público, el señor... apote de p...

Y ya... que más guste de... Pagés.

...saben ustedes la entrada... umbra costará 2 pesetas y la de... 1,75.

LOS SUCESOS DE MALAGA

OTRO MUERTO EN MALAGA

Málaga. — La lucha abierta entre los elementos de la U. G. T. y C. N. T., continúa produciendo víctimas.

A las ocho y cuarenta y cinco de la mañana, en lugar tan céntrico como la Acera de la Marina, se estableció un vivo tiroteo entre dos grupos anagónicos.

Resultó muerto Carlos Santiago Robles, de veintidós años, jornalero del muelle, natural de Cutar y domiciliado en el número 36 de la calle de Balmes, casa colindante con la de Miguel Oriz Acevedo que, como se sabe, fué gravisamente herido en un atentado el mismo día en que se dió muerte al concejal comunista Andrés Rodríguez.

Carlos Santiago Robles, que pertenecía a la C. N. T., Sindicato de Transportes, recibió calores balazos en distintas partes del cuerpo.

También resultó herido Esteban León Mateos, de cuarenta y siete años, soltero, jornalero, de la misma filiación que el anterior, y también del Sindicato de Transportes, que presentaba un balazo con orificio de entrada y salida en la pierna izquierda, de pronóstico grave.

Al lugar del suceso acudieron fuerzas de Asalto, que practicaron algunas detenciones y recogieron a las dos víctimas, que fueron trasladadas a la Casa de Socorro del Hospital Noble.

Los médicos de guardia certificaron la defunción de Carlos Santiago, y curaron a Esteban León, quien que dó hospitalizado.

La Policía practicó un reconocimiento en algunas tabernas próximas al lugar del hecho, y en el establecimiento denominado "La Parra",

situado en la plaza de Augusto Suárez de Figueroa, encontró una pistola de calibre nueve.

Posteriormente fuerzas de Carabineros y Asalto detuvieron a un individuo, que al darle el alto emprendió la huida, y que había sido sorprendido en los alrededores de la estación de los ferrocarriles suburbanos.

Resultó ser el conocido comunista Miguel González Mesa (a) "El químico", de veintiocho años, soltero, carpintero, ocupándose en un revólver sin número de fabricación, cargado con cinco cápsulas, y en un bolsillo se le encontraron catorce balas.

Hizo uso de una licencia expedida en el Gobierno civil el 10 del actual, con el número 800.

También han sido detenidos como supuestos participantes en el atentado último varios comunistas, entre ellos los conocidos por "El Artista" y "El Hucha", el primero de la guardia personal del concejal muerto, Andrés Rodríguez, y el último guardia municipal. Ambos tenían licencia para el uso de las armas que les fueron ocupadas.

ENTIERRO DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Málaga.—Ayer, a las once de la mañana, se verificó la conducción al cementerio de San Miguel, donde recibió sepultura el cadáver del presidente de la Diputación, don Antonio Román Reina, asesinado ayer.

La comitiva, engrosada por miles de personas, partió del Palacio de la Diputación, recorrió las calles principales y llegó a la necrópolis a la una menos cuarto de la tarde.

El féretro, envuelto en una ban-

dera roja, era llevado a hombros por jóvenes marxistas, y detrás eran conducidas cuarenta y dos coronas de las autoridades y de las organizaciones obreras.

Abrió marcha la Guardia municipal montada y presidían diputados a Cortes, las autoridades, a excepción del gobernador, y familiares de la víctima.

EL GOBERNADOR HABLA DE LOS SUCESOS

Málaga.—El gobernador manifestó a los periodistas que los sucesos tienen su origen y eran debidos a pleitos de carácter sindical entre la C. N. T. y la U. G. T. Confirmó la clausura de los Centros de la primera organización y de la F. A. I., y dijo que ha habido comenzado la labor de desarme y que la Policía había detenido a numerosos elementos de estas organizaciones proletarias.

Ayer por la mañana la población ofreció un aspecto normal. Se trabajó en obras y fábricas y circularon tranvías y autobuses.

A la hora del entierro del presidente de la Diputación se volvió a paralizar toda la actividad, y se ignora cuánto haya de durar el paro, pues la C. N. T. pretende imponer la huelga general con motivo de los sucesos de ayer por la mañana.

UNOS INCIDENTES Y UN INDIVIDUO HERIDO

Pamplona.—El alcalde de Milagro ha comunicado al gobernador que un individuo, que hace unos días había llegado a aquella localidad para pasar una temporada con unos parientes suyos, pretendió cachear a unos elementos derechistas, quienes propinaron a aquél una formidable paliza.

Con este motivo se produjeron diversidad de opiniones y se registró una alteración de orden. Para restablecer la tranquilidad acudieron unos alguaciles e hicieron unos disparos al aire. Al dispersarse los contendientes, se advirtió que yacía en el suelo un hombre herido de un balazo, que resultó ser el individuo que pretendió cachear a los derechistas.

El gobernador ha ordenado que se concentre Guardia civil en Milagro y que salgan para aquella localidad guardias de Asalto, para evitar posibles derivaciones de este suceso.

ATENTADO CONTRA EL JEFE DE LA GUARDIA MUNICIPAL DE MALAGA

Málaga.—En Punta Piedra ha sido agredido a tiros el jefe de aquella Guardia municipal, José August Thomas, de Izquierda Republicana, quien ha sido trasladado a Málaga en estado gravísimo. Sufre cuatro balazos en distintas partes del cuerpo. Todavía se ignoran las circunstancias en que se registró el atentado.

José A. Thomas estuvo procesado y detenido por que el año 30 atentó contra el juez de instrucción, señor Acedo, al que hirió de un balazo.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Londres.—Parece ser que van marcándose graves divergencias de opinión con respecto a las sanciones entre los diversos Dominios británicos.

Se informa autorizadamente que Australia opina que el mantenimiento de las sanciones contra Italia no puede ser ya de utilidad. Esta tesis es en absoluto opuesta a la que mantuvo el alto comisario australiano en Londres, mister Bruce, acompañado de los delegados de Canadá, Africa del Sur y Nueva Zelanda. En el "Foreign Office" pidieron con insistencia que el Gobierno británico no recomiende la abolición de las sanciones.

Se dice que el cambio de actitud por parte de Australia es debido a la creencia de que, ahora, después del fin victorioso de la guerra de Etiopía, nada, a excepción de una acción militar, pudiera decidir a Italia a que diese ni siquiera la menor parte de su conquista en Africa oriental.

Existe mucha expectación en Londres a consecuencia de estas divergencias de opinión entre los Dominios británicos, y del modo en que pudieran eventualmente influenciar la decisión del Gobierno británico con respecto a la actitud que piensa mantener en Ginebra con ocasión de la reunión de la asamblea de la Sociedad de Naciones.

Mientras algunos opinan que Gran Bretaña debe actuar con mucha prudencia, a consecuencia de esta divergencia de opiniones entre sus Dominios, y que quizás sería lo mejor que permaneciera inactiva para no ofender ninguna de las partes independientes de su Imperio, otros creen que estas diferencias son lo mejor que podía ocurrirle a Inglaterra en el momento actual, ya que le permiten obrar libremente como le parezca conveniente.

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

DELEGACION GUBERNATIVA

El señor delegado nos recibió como de costumbre, en su despacho, sin tener grandes cosas que comunicarnos.

Únicamente —añadió— unos oficios del gobernador en el sentido de que informe si el poseedor de la pistola y gran cantidad de municiones que le fué ocupada al señor Terán tiene su correspondiente licencia.

Esto me ha causado sorpresa, toda vez que portunamente remití al Gobierno civil un oficio con amplios detalles sobre el particular.

Como recordarán nuestros lectores el mencionado Terán, al igual que su padre, poseen licencias de armas cortas y de caza, y esto, francamente, nos parece algo anormal; nosotros creemos que las licencias han de estar debidamente controladas. ¿Ces que cualquiera puede darse el gusto de tener en su casa un arsenal organizado?

Otro oficio de los recibidos por el delegado indica la conveniencia de poner en libertad a los fascistas detenidos con motivo de los pasquines que circularon las últimas días pasados.

El señor gobernador dice que sean puestos en libertad, de no existir cargos contra ellos; pero nosotros decimos que existen artículos en la ley de Orden Público, como el 40 y 41, que dicen textualmente:

“Artículo 40. Durante el estado de Alarma, la autoridad civil podrá detener a cualquier persona, si la considera necesario para conveniencia del orden público.”

“Artículo 41. Podrá asimismo comparecer o mudar de residencia a quien considere peligroso o contra los que existan racionales sospechas de participación en actos contra el orden público.”

La cuestión está clara. ¿Verdad? En octubre no se usaban estos requisitos. Triste es decirlo; pero por este camino el precipicio está a pocos metros.

Lo deducimos con toda nuestra amara transida de dolor. Para esto no hemos traído el Frente Popular.

PROGRESO CULTURAL DE DUARTE

Mañana, domingo, día 14, a las once de la mañana, dará una conferencia en este centro cultural el director del Dispensario Antituberculoso de Torrelavega, y médico titular de San Filiano del Marjón Angel Cuevas, sobre el interesante tema “La tuberculosis”, dando fin esta intervención al cursillo que se ha venido celebrando.

FEDERACION DE CASAS CAMPESINAS

Advertimos a todos los campesinos

arrendatarías que atiéndase a la ley de Desahucios de Fincas Rústicas, recientemente aprobada y en vigor, todos aquellos que fueron desahuciados judicialmente o que voluntariamente y por no andar en trámites judiciales abandonaron las fincas que llevaban en arrendamiento, o aquellos otros que antes que abandonar las transigieron con la subida de las rentas, que todos los que se encuentran en estas condiciones tienen un plazo que finaliza en el mes de septiembre para reclamar la restitución de sus derechos, los cuales fueron conculcados al amparo de una ley reaccionaria e injusta.

Camaradas campesinos arrendatarios, a exigir a los propietarios de la tierra la restitución de las fincas que os fueron arrebatadas y que durante años lleváis en arriendo.—EL SECRETARIO.

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEANZA DE TORRELAVEGA

Exámenes para el día 13:
A las nueve, Historia Natural.
Exámenes para el día 15:
A las nueve, Química.
A las nueve, Psicología y Lógica.
A las nueve, Literatura.
Exámenes para el día 16:
A las nueve, Etica.
A las nueve, Segundo llamamiento de ingreso y todas las asignaturas.
El director, A. RAMOS.

SINDICATO MINERO. SECCION DE TORRELAVEGA

Esta Sección convoca a asamblea general extraordinaria para el domingo, 14, a las dos y media en primera convocatoria y a las tres en segunda, suplicando la asistencia de todos por tratarse de cuestiones de gran importancia.

ARRIBA LOS POBRES DEL MUNDO

Esta tarde y noche tendrá lugar en el Salón Olimpia el festival de Teatro Proletario en el que el Cuadro Artístico Socialista de Cabeza de la Silla, representará el drama social de Jacinto Sánchez, “Arriba los pobres del mundo”.

Para muebles baratos
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

GRAN SASTRERIA
Deposito de paños finos
Trincheras e impermeables
LA MEJOR TENDIDO
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

Trabajadores: asistid todos a esta velada teatral, y contribuiréis a un doble fin benéfico, al par que saturaréis el espíritu admirando una genial interpretación de nuestro teatro.

COMITE DE OBREROS DEL CAUCIO

Convoca a Junta general extraordinaria para el sábado, 13, a las cuatro de la tarde, en la Casa del Pueblo.

Por tratarse de varios asuntos de interés, se suplica la más puntual asistencia.

JUVENTUD UNIFICADA

Se convoca a Junta general para el domingo, a las nueve de la mañana, en la Casa del Pueblo.

Se interesa la asistencia de todos por la trascendencia de los asuntos a tratar.

COMITE DE LA CONSTRUCCION

Se convoca a Junta general extraordinaria para el lunes, 15, a las seis y media de la tarde, en primera convocatoria y a las siete en segunda, para tratar asuntos trascendentales y de vital importancia para la organización.

Se espera la asistencia de todos los afiliados.

SOCIEDAD “LA FRATERNIDAD”

Esta Sociedad convoca a Junta general para el lunes próximo, al objeto de tratar diferentes asuntos y aspectos de la organización y discutir sobre mejoras.

Reclamamos la necesidad de la asistencia de todos.

GOMEZ PELAEZ

SAN VICENTE DE LA BARQUERA

ES AGREDIDO A TITOS EL PRESIDENTE DE LA JUVENTUD SOCIALISTA

Cuando en la noche del pasado fue bajaba de cenar el presidente de la Juventud Socialista, Amador Flores Labado, y sobre las ocho y media o nueve de la noche, fué agredido a tiros de revólver por el jefe de esta Juan Badiola, que por fortuna no le alcanzaron.

Al verse agredido, Amador Flores salió corriendo hacia el centro del pueblo, donde se reunió con sus compañeros y con el presidente de la corporación de este pueblo, al cual comunicó el hecho, para que éste lo denunciara a la Guardia civil.

Puesta al corriente del caso, bajaron varias parejas al mando de su jefe el sargento del puesto, que tuvieron que amartillar sus fusiles ante los grupos de las juventudes, que justamente protestaban del caso.

La indignación que el hecho ha producido en este pueblo es enorme, ya que Amador Flores es una persona querida y estimada por todos, a excepción de los elementos fascistas que obran de este modo por tener algunos protectores reconocidos en la misma Guardia civil.

Nuestra más sincera enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

Taxis Salero

Telefono 252

TORRELAVEGA

DESDE REINOSA

El lunes, día 9, y organizado por las Juventudes Unificadas, el cuadro artístico Socialista, puso en escena la obra de Emilio Carrer titulada “El ocaso de los dioses”, siendo muy bien interpretada por los jóvenes que componen el cuadro artístico.

Gran pena nos causa de cómo los compañeros brillaron por su ausencia en esta función del teatro del pueblo; no es así como se anima a los camaradas, que ven defraudados sus sacrificios después de imponerse un día y otro el trabajo abrumador de los ensayos.

Escasos fueron, repito, los asistentes a esta función, en la que se puede aprender y no cuesta tanto el ver desfilan por la pantalla mamarrachos que no son propios ni para chiquillos.

Compañeros de Reinosa, así no se hace cultura; trabajemos por ayudar a nuestros hermanos de clase, y más tratándose de funciones benéficas.

AL SEÑOR GOBERNADOR

Diariamente, y por elementos reaccionarios, somos continuamente asediados, no ya en la calle se conforman con exhibirse en forma chulesca, sino en la galería de su covacha, que su antecesor tuvo a bien de abrirles antes de abandonar el puesto que usted ocupa.

Ahora les ha dado por poner papalitos en las paredes, y no sería muy difícil que los mismos harían el oficio de cazamoscas, resultando pegados los pegadores; es de lamentar que ocurran casos como diariamente se suceden en España, y aquí se proponen con sus rastreías seguir el ejemplo, sería muy lamentable para todos.

Ya rectificado el acuerdo por el Tribunal Supremo de declarar ilegales las organizaciones fascistas, ¿no se podría hacer una ley para clausurar para siempre sus locales?

Llamamos la atención al señor gobernador para que atienda nuestro deseo, en evitación de males mayores.

NOTA SINDICAL

El martes, en el Salón Madrid celebró una asamblea el comité

CAFÉ
CANTABRO
Burgos 1. — Telef. 36-57

Gran éxito de

Cormen y Norma Spinetti

Extraordinario éxito de

MATILDE BLANCO

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

CABARET “STAMBUL”

RUAMENOR, 25

HOY, DEBUT

BLANCH-PERLY

Los formidables bailarines internacionales

Bellísimas y elegantes señoritas de salón.

lebró Junta general extraordinaria este Sindicato, con asistencia de la mayoría de sus socios.

Se tomó el acuerdo de nombrar dos delegados para el XI Congreso de la I. O. M., recayendo el nombramiento en los compañeros José Larderas y Nicolás González.

Después de discutir otros asuntos interesantes, la asamblea se manifestó en el sentido de que se indemnice a los compañeros despedidos en diciembre y seleccionados en octubre.

Como no se trató lo de aumento de sueldo ni reducción de jornada, los gremios campesinos se fueron a cuidar las vacas; así se preparan para si vienen mal dadas, sin importarles un bledo los asuntos sindicales.

¿Hasta cuándo, compañeros?

EL CORRESPONSAL DESDE BARREDA

FIESTA INFANTIL

Hoy, sábado, 13, a las nueve y media de la noche, en el Cinema Solway el coro infantil de las escuelas nacionales de este pueblo dará a conocer a sus vecinos varias canciones de su extenso repertorio, por el siguiente orden:

“Muñeira”, canción gallega a tres voces; “No se va la paloma”, canción montañesa a tres voces; “Esta es la tonada”, a tres voces; “Flor de la aldea”; “Tres hojitas, madre”, a cuatro voces; “Yo no sé...”, a tres voces; “Escenas típicas montañesas”, con acompañamiento del pitto y tamboril.

“Montañesuca”, pasodoble de ambiente popular con acompañamiento de orquesta.

En estas canciones habrá varios solistas, y serán los niños Virginia del Alamo, Claudio Martínez, Mrcelino Lavín y Bonifacio del Alamo.

Después el equipo de teatro representará “No te fies de las apariencias”, obra en un acto y dos cuadros y la obra titulada “La libertad”, en un acto.

La niña Pilarín-Gutiérrez, recitará la bonita poesía titulada “El libro”.

Para este acto, organizado por los niños y dirigidos por los infatigables maestros artísticos don Honorato Llanos y Alfonso Ruiz, se han ofrecido desinteresadamente la notable orquesta “Iris”, de Torrelavega, que interpretará varias obras de su escogido repertorio.

Lo que se recuerda en estas funciones será destinado a la escuela nacional de este pueblo.

Todos los programas serán interpretados por los niños de las escuelas y que por un precio módico no debe de dejar nadie de acudir a tan simpática velada.

BOLOS

Hoy, sábado, terminará de jugarse el concurso de bolos organizado por la Comisión de Festejos de las fiestas de este pueblo.

Se ruega a las paridas que les fuere jugar estén hoy, sábado, en la bolera, para hacerlo, ya que este concurso no se prorrogará más días.

Roberto Alvarez

ABOGADO

Alameda 1.ª

Telefono 16-64

Compañía, 6-“La Muñeca”

Todo vestido confeccionado en Casa, lleva el distintivo de esmerado gusto, y así procede esta Casa, ofreciendo la venta de ropitas para niños.

“La Muñeca”-Compañía, 6

“ALFA”

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española : : : :
Representante general en Santander Casa Musicator
GRAMOFONOS Y DISCOS

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Los trabajadores y las organizaciones proletarias e izquierdistas montañesas, expresan su protesta por la cobarde agresión y su sentimiento por la muerte de Luciano Malumbres

(Continuación)

"El alcalde del Ayuntamiento de Riente B. L. M. a doña Matilde Zapata, viuda de don Luciano Malumbres, y le participa su profundo dolor, así como el de la Comisión que presido, por el fallecimiento del distinguido camarada Malumbres, protestando enérgicamente de la forma vil y canallasca en que se le ha quitado la vida.

Fidel Herrero Pérez aprovecha gustoso esta oportunidad para ofrecer a usted el testimonio de su consideración más distinguida."

"Redacción y administración del diario LA REGION.—La Célula número 1 de Campogiro del grupo de pioneros antifascistas se suman al dolor por el asesinato del camarada Luciano Malumbres."

"Mi más sentido pésame. ¡Era un hombre!—Juan Antonio Catarineu."

"Francisco de la Mora y de la Gándara, abogado.—Santander, Rubio, 4."

"En nombre de varios montañeses de esta ciudad, protestamos del criminal asesinato del culto y gran lu-

chador del Bloque Popular señor Malumbres.—Burgos, 5, VI, 1936.—Matilde Gómez."

"Agapito Reguera Vargas.—Santander."

"Condeno enérgicamente el cobarde y salvaje asesinato del camarada Luciano Malumbres, caído valientemente por el ideal. Vuestro y de la causa, Hermenegildo Peña Balda. Brigada de Infantería."

"Mauro Antolín Cantalapiedra, director de la Escuela profesional de Comercio.—Santander."

"Mi más sentido pésame.—Gustavo Ringelke hermanos."

"Te acompañamos dolor.—Angeles y Esteban."

"Muy señores míos: Sinceramente apenado por la pérdida irreparable del amigo Malumbres, transmito a todos mi sentido pésame, que le ruego hagan llegar a la distinguida señora doña Matilde Zapata y a su señor padre, don Adolfo.

Con tan triste motivo, me suscribo de ustedes atento s. s., Alfredo Milla."

¿Qué Casa vende más baratos los Trajes de Paño hechos a medida?

"LA TRINCHERA"

ANCHA, 4

Torrelavega

"Señora doña Matilde Zapata. Estimada compañera.—Salud.

En la reunión que este Sindicato celebró el domingo, 7 del corriente, a las cinco de la tarde, se tomó el acuerdo de dirigirse a usted para testimoniarle nuestro sentido pésame por el brutal asesinato del camarada y compañero de usted don Luciano Malumbres, firme baluarte de defensa de los intereses de la clase trabajadora.

Por muy motivo elevamos nuestra más enérgica protesta, pidiendo castigo para los que de una manera encubierta fraguan estos crímenes.

Sin otra de particular, la saludamos, haciendo extensivo nuestro sentimiento a todos los que contribuyen a la formación de ese periódico y nos ofrecemos para todo cuanto sea preciso.—Por el Sindicato Tranviario, LA JUNTA DIRECTIVA."

"Camaradas de LA REGION. Las Juventudes unificadas del Valle de Camargo (Comité local) protestamos con la máxima energía, al mismo tiempo que nos asociamos al dolor, por el cobarde atentado del que ha sido víctima nuestro camarada Luciano Malumbres.

Hombre de gran prestigio y que gozaba de gran simpatía entre la clase trabajadora, precisamente en el momento en que trataba de desmascarar al enemigo, ha sido asesinado por las balas de los reaccionarios fascistas.

Nosotros, como jóvenes y fieles defensores de la causa que él siempre defendió, y al mismo tiempo que invocamos el nombre del camarada caído, nos dirigimos a las autoridades no para protestar, pero sí para exigir que si los que están llamados a terminar con toda esta serie de crímenes no lo pueden hacer, seremos nosotros los que tengamos que ponerlos en guardia, pasando de la de-

fensiva a la ofensiva, arrollando de una vez para siempre hasta exterminar a estas organizaciones de forajidos fascistas por saber hasta dónde llegan sus raíces y por saber que son nuestros mayores enemigos. Explotadores, traidores y asesinos de obreros.—El C. L."

"A Matilde Zapata.—Presente. Respetable y entrañable camarada.

Este Comité ejecutivo, en nombre de todas nuestras Secciones, grupos y Sindicatos, le envían en este tan doloroso trance el más sentido pésame por la pérdida de su amantísimo esposo, pérdida tan difícil de llenar con la desaparición del admirado y querido camarada director de LA REGION, Luciano Malumbres, que el proletariado rindió para siempre un firme e inquebrantable puntal que tanto hacia falta para construir otra sociedad más justa y más humana.

Animos y entereza la desean en estos tan amargos momentos.

Reciba toda la consideración y respeto de estos trabajadores organizados en este Sindicato provincial.—Por el Comité ejecutivo, El presidente y el secretario.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado en Madrid ayer 12 de junio de 1936

PREMIADO CON 120.000 PESETAS
34.276.—Valencia, Coruña, Zaragoza, Barcelona.

PREMIADO CON 70.000 PESETAS
36.442.—Santiago.

PREMIADO CON 30.000 PESETAS
10.048.—Barcelona, Telde, Lucena, Zaragoza.

PREMIADOS CON 2.000 PESETAS
8.400.—Tárraga, Madrid, Sevilla.
5.112.—Algeciras, Tarrasa, Barcelona.
38.810.—Sevilla.
27.747.—Linares, Badajoz, San Sebastián.
31.988.—Madrid.
12.023.—Baena, Torrejuna, Madrid, Irún.
30.454.—Valencia, Ciudad Real.
37.617.—La Línea de la Concepción.
15.849.—Madrid, Vallecas, Barcelona.
315.—Badajoz, Santa Cruz, Murcia, Cartagena.
1.711.—Antequera, Melilla, Madrid, Bilbao.
20.437.—Barcelona, Ceuta, Valencia.
5.759.—Algeciras, Palma, Vich, Zaragoza, Barcelona.

Decena
16 47 53 60 89 86

Centena
499 387 338 649 338 179 263 727 316
379 733 840 809 547 163 401 976 833
792 302 530 221 271 717 112 166 219
610 392 723 642 775

Mil
776 432 633 773 759 744 352 014 531
266 287 210 837 665 337 941 920 191
112 675 101 949 161 568 241 807 739
312 637 338 616 801 624 464 894 778
513 672 280 476 277 597 656 770

Dos mil
673 837 734 250 300 119 106 712 380
947 278 083 688 162 617 694 840 976

691 932 301 294 330 235 113 450 231
825 326 116 068 746 302 755 2 5 842
876 556 221 896

Tres mil
718 173 779 550 470 068 663 292 271
612 332 427 662 272 190 406 087 496
526 653 696 225 213 892 913 521 609
321 220 815 030 146 693 951 670 776
240 575 411 653 037 900 997 877 769
717

Cuatro mil
997 915 141 217 263 231 573 548 379
899 594 383 806 860 743 164 459 065
275 285 870 142 809 430 153 245 213
922 325 994 380

Cinco mil
300 018 683 118 395 828 624 998 253
403 338 821 129 842 173 255 486 412
819 295 661 812 495 961 635 147 687
211 863 209 165 502 914 706 130 022
651 356

Seis mil
663 745 934 132 133 834 136 431 535
453 207 037 238 378 110 074 029 562
081 938 241 870 167 793 066 270 714
863 193 566 854 398 747 621 945 701
933 432 533 243 324 067 401 164 798
169 651 641

Siete mil
986 878 411 451 171 789 649 118 221
018 126 143 753 305 730 780 692 232
103 700 362 976 795 508 390 497 804
633 010 041 974 124 792 268 101 327
974 105 815 540 024 359 271 895 555

Ocho mil
947 434 901 382 040 442 119 843 715
427 786 951 103 703 584 018 582 276
153 669 347 226 831 453 024 588 757
355 408 603 467 658 071 246 924 805
534 256 447

Nueve mil
182 491 855 800 135 782 673 240 523
615 050 085 300 607 001 165 418 655
897 346 979 715 738 090 973 521 554
934 786 934 852 076 799 293 672 257
103 227 353 796

Diez mil
772 111 122 348 168 837 592 132 013
861 241 966 352 285 355 928 801 538
842 270 784 783 841 758 544 680 629
424 721 584 077 623 906 879 638 183
418 692 848 502 321 285 388 631 478
682

Once mil
418 617 937 544 018 605 410 663 960
457 215 548 953 949 106 778 630 706
284 542 330 571 463 535 108 286 796
175 535 227

Doce mil
059 009 027 509 884 215 991 601 743
591 869 075 585 505 087 148 268 780
714 211 589 782 731 732 535 932 122
279 558 400 201 764 785 040 013 951
186 110 448 904

Trece mil
121 925 226 465 313 130 483 853 096
766 426 417 025 373 165 700 730 856
207 339 466 350 275 329 848 069 091
667 084 451 723 106 958 936 450 384
880 804 909 129

Catorce mil
163 612 279 725 746 805 812 476 229
857 730 747 380 715 919 005 995 989
949 282 922 000 852 432 544 453 292
912 848 910 427 936 108 329

Quince mil
871 809 364 916 542 290 087 432 087
057 223 327 723 065 646 710 032 159
924 075 347 503 923 028 730 117 929
445 835 974 787 997 034 379 685 403
478 311 288

Dieciséis mil
721 103 375 071 745 317 665 387 903
585 498 496 343 471 499 459 828 168
788 442 073 957 470 140 581 042 088
279 945 840 485 224 554 718 193 618
958 786 284 715 344 931

Dieciséiete mil
023 733 461 292 875 045 766 335 631
137 284 902 826 087 242 869 587 729
705 885 757 277 419 984 555 710 453
280 167 884 391 181 825 548 678 042
575 335 212 615

Dieciocho mil
600 015 220 881 470 453 583 749 743
882 970 766 231 651 139 629 486 628
857 659 961 300 909 148 294 108 818
690 844 990 223 475 028 444 876 637
816 017 902 656 227 116 736 906 041

Diecinueve mil
369 724 401 541 390 029 628 802 924
161 820 498 629 226 734 641 058 734
211 105 535 106 344 197 552 914 142
350 061 066 502 771 845 772 151 772
251 034 158 428 159 727 790 438 300
948 780 324 299 302 123 399

Veinte mil
005 950 083 410 973 015 520 605 163
305 860 149 939 986 379 538 287 746
259 572 775 574 007 798 183 903 918
951 663 280 996 098 806 685 736

Veintiún mil
470 285 383 105 111 000 869 847 626
002 123 698 311 138 777 997 017 812
237 061 018 376 337 603 513 322 839
300 693 606 922 701 174 965 094 723
364

Veintidós mil
497 256 429 639 245 170 919 940 890
828 071 344 729 555 038 630 867 907
545 738 531 563 926 381 176 405 074
212 698 112 741 971 083 136 315 834
613 049 361 401 081 161 197 664 714

Veintitrés mil
872 121 657 023 617 420 514 340 375
349 416 835 461 108 725 928 103 852
942 474 400 960 677 700 949 581 938

164 592 979 676 607 053 669 922 766
391 972 561 864 396 574 050 336 112
576 286 970 515 875 199 214

Veinticuatro mil
168 816 610 751 341 228 602 240 742
350 983 234 930 805 760 335 663 746
976 790 476 791 006 447 297 368 053
684 812 892 619 984 263 897 137 745
882 224 144 557 220 936 744 251 182
540 774

Veinticinco mil
324 861 956 964 778 950 798 116 936
867 239 557 236 915 221 894 578 632
516 930 755 070 341 570 944 584 643
768 561 824 062 190 388 061 665 560
223 053 185 494

Veintiséis mil
149 436 920 528 127 735 950 237 093
970 321 623 124 620 308 016 782 709
699 320 198 125 013 059 984 367 643
842 886 480 827 583 251 935 350 695
865 405 330 523 020 624 660 011 662

Veintisiete mil
484 166 780 217 355 195 017 552 505
068 651 780 161 888 432 530 871 299
826 066 585 613 719 922 644 713 068
028 084 819 549 701 139 815 235 680
687 246

Veintiocho mil
541 241 957 433 114 837 276 653 315
297 049 603 948 064 018 100 846 372
087 844 622 755 769 500 602 334 826
094 294 318 899 742 946 333 362 347
120 753 263 509 000

Veintinueve mil
592 255 115 872 567 147 600 387 440
725 514 689 206 258 993 969 462 961
031 263 010 900 911 159 308 209 011
135 527 952 590 226 125 569 790 614
341 303 302 648 318 346 904 987 930
233

Treinta mil
566 892 277 416 362 366 933 186 421
758 250 899 501 283 696 173 991 497
830 465 188 858 623 888 972 230 200
412 130 586 076 521 833 100 793 460
807 557 872 296 231 191 038 024 797
387 772 606 705

Treinta y un mil
315 891 194 585 743 934 113 981 166
098 941 490 273 473 472 414 836 952
251 801 412 525 362 114 784 027 645
355 780 788 729 183 832 003 449 889
116 402 368 937 956 777 306 877 938
339 703 526 719 756 733 405 308 218
415

Treinta y dos mil
773 255 592 304 084 889 820 370 385
160 585 725 727 338 711 690 055 105
635 808 187 574 714 596 116 526 283
414 280 072 737 110 954 591 179 570
467 739 892 647 614 419 492 954 839
811 826 732 523 640 214 634 327 755

Treinta y tres mil
606 070 644 425 775 095 478 287 493

494 625 047 254 961 320 899 731 741
937 100 781 571 337 666 978 336 093
495 914 302 151 224 733 928 585 379
964 616 048 406 563 195 601 943 553
694 710 926 922 310 828 920 643 182
269 950

Treinta y cuatro mil
893 505 136 688 962 614 521 445 409
753 870 857 103 031 981 202 918 592
739 836 958 777 723 947 670 225 137
422 895 193 909 351 942 833

Treinta y cinco mil
639 500 952 703 502 795 877 570 404
069 099 921 394 175 045 635 682 773
261 060 720 070 386 705 476 869 291
363 124 848 039 142 568 472 091 692
399 179 198 808 918 140 616 684 991
755 855 705 321 655 162 423 471 303
862 441

Treinta y seis mil
383 833 733 262 744 439 615 167 467
165 457 296 454 632 743 140 444 478
141 425 359 233 756 134 475 628 532
327 780 306 762 525 612 627 523 776
804 609 794 393 607 799 906 698 950
396 145 153 991 381 499 599 405 678
295 774 952 999 650

Treinta y siete mil
106 096 457 344 224 697 680 126 058
889 401 114 802 726 707 881 255 706
921 749 648 498 203 987 416 213 438
668 821 009 448 835 883 359 659 117
739 210 741 505 290 813 652 543

Treinta y ocho mil
225 456 515 585 955 148 341 168 314
789 867 296 246 580 772 994 335 999
017 728 387 094 134 183 434 235 091
937 093 149 581 180 381 103 385 293
631 083 962 360 391 412 844 973 492
316 380 347 317 671 239 286

Treinta y nueve mil
583 521 246 397 931 759 790 089 180
648 836 403 757 070 102 171 932 961
279 497 701 259 796 614 852 381 635
225 110 921 392 813 962 027 376 621
710 948 845 609 271 485 025 259 306
107

Farmacia
Dr. GARZON
Droguería, Perfumería

Dirigida por Daniel, que fué dependiente de Quintana

Se despachan recetas de la Mutualidad Obrera Bienhechora, etcétera.

Junto a la Plaza de Abastos
TORRELAVEGA

BAR VIÑA B

¿Quiere usted beber la mejor MANZANILLA, saborear el más selecto CAFE EXPRESS y comer las mejores TAPAS?

Visite el Bar Viña B
Travesía Hernán Cortés
TELÉFONO 26-11

JUSTICIA

Siempre, en todo momento, cuando la autoridad cumple con su deber, aun considerando que ni la ley vigente ni la mentalidad de los encargados de aplicarla, por el contenido burgués de aquélla y por lo que de retardataria tiene el contenido la última, nos hemos puesto a su lado; pero siempre, también, cuando se han cerrado los caminos legales o los encargados de cumplirla o aplicarla lo han hecho para satisfacer exclusivamente los intereses de clase, menospreciando los legítimos de los humildes, entonces, hemos acudido a los procedimientos que la razón de nuestra fuerza nos deparaba. Y lo hemos jugado todo. Y por hacerlo hemos padecido todo: torturas, vejaciones y condenas, y en muchos casos, compañeros dignos, rindieron su vida a las cuentas de la justicia.

En octubre de 1934, los domicilios de los hombres caracterizados en campo izquierdista, fueron allanados, y violentada, por tanto, la inviolabilidad preceptiva. Estas extravasaciones fueron practicadas por elementos ajenos a los organismos del Estado. Contra ellos nada se dispuso. Sin duda, el fiscal estimó conveniente aquellas ayudas. Hoy sucede todo lo contrario. Contra los pistoleros mercenarios nada hacen los magistrados. Podríamos consignar por docenas los casos de hombres aprehendidos en el acto de realizar los hechos delictivos y con el cuerpo del delito encima, y, no obstante, a pesar de existir pruebas e indicios racionales sobrados, se los pone en libertad. Se asesina a hombres dignos y honrados; se conspira francamente contra los poderes constituidos, y cuando en acción noble y valerosa, unos jóvenes altruistas se ponen al servicio de la justicia, coadyuvando a la depuración de los hechos delictivos, sin reparar en si la ley permite o no esas funciones, inspiradas más que nada en que otros realizaron idénticas prácticas, aumentadas en muchos casos por las desconsideraciones tenidas con inocentes mujeres que se encontraban en los domicilios registrados en octubre, se encuentran con que el fiscal dispone su encarcelamiento.

No nos rasgamos las vestiduras; demasiado sabemos de lo que son capaces. Lo único que demandamos es equidad, igualdad de trato, para todos los ciudadanos, que la ley se ha hecho para que se aplique a altos y bajos, a enemigos y amigos.

Si así no se hace. Si en octubre no se estimaron esas prácticas y ahora sí, resaltarán notoriamente la parcialidad de la autoridad. Si entonces se apreciaban atenuantes, ahora existen en proporción mayor. Bien

está que se cuide celosamente por mantener el principio de autoridad y porque nadie se irrogue facultades que no le corresponden. Pero al que se extravase, sea quien sea, adicto o no, condénesele. Si en octubre no se hizo, no existe fuerza legal ni moral ahora para castigar a los detenidos. Y, sobre todo, porque sobre los que ahora cae el peso de la ley, no se inspiraron en otra cosa que en coadyuvar con la justicia. No pedimos que se les premie. Sencillamente, que se les dé idéntico trato que a los que en octubre se excedieron bastante más que ellos.

J. R.

Los conflictos sociales

El conflicto del ramo de la Construcción continúa igual

Sin novedad continúa la huelga del ramo de la construcción.

Después de los acuerdos que arrear tomaron las asambleas de los patronos y obreros, se espera que el ministro de Trabajo emita un laudo, que, si es de justicia, no cabe duda alguna satisfará los deseos de los compañeros del ramo de la construcción, que se condensan en el contrato de trabajo, origen del movimiento.

La asamblea hubo de suspenderse ante la carencia de noticias que comunicar a los trabajadores del ramo.

No obstante la monotonía en que el conflicto se desenvuelve, el ánimo y el entusiasmo continúa con la misma intensidad entre los huelguistas.

EL CONFLICTO DE LA CASA DE CORDELERIA ARRARTE

En la mañana de ayer se reunieron en la Delegación Provincial del Trabajo los representantes patronales y obreros a fin de tratar del conflicto tan prolongado que los compañeros del Sindicato de Profesiones y Oficios Varios de Peñacastillo, sostiene contra la Casa de Cordelería Arrarte.

La entrevista hubo necesidad de suspenderla al momento de comenzarse, dada la actitud violenta e intransigente de los patronos que, con negativas tontas y absurdas, pretendían rebatir los sólidos y potentes argumentos que esgrimían los compañeros del Comité de huelga.

El delegado del Trabajo contempló una vez más la cerril posición en que se encuentra colocada la patronal,

El alcalde, presidente de honor del Comité de la Olimpiada Popular.-Agradeciendo la colaboración de la prensa leonesa para la Feria de Muestras.-Otros asuntos

Información de los Centros oficiales

Siguiendo su costumbre, el alcalde comenzó su jornada de ayer acudiendo a presenciar el reconocimiento del ganado en el Matadero, desde donde se trasladó al taller municipal, siendo allí testigo, con la natural satisfacción, del ejemplar interés con que tanto el jefe como los obreros a sus órdenes trabajan para

concluir rápidamente en la construcción de las columnas que han de ser puestas en el Sardinero, así como en otros trabajos de carácter urgente.

La buena impresión que sacó el señor Castillo de esta visita, fué neutralizada poco más tarde, en los Mercados, donde pudo darse cuenta de las dolorosas consecuencias que origina la huelga del ramo de la construcción, acusadas claramente en el descenso de las ventas de carne económica de buena calidad, lo que demuestra la necesidad perentoria de aunar esfuerzos para poner término inmediato al conflicto, siquiera sea por deber de humanidad.

El Comité Popular de la Olimpiada Popular de Barcelona, en Santander, ha dado cuenta de una muy atenta comunicación dirigida al alcalde de su acuerdo de nombrarle presidente de honor de dicho Comité, deferencia que agradeció cordialmente el señor Castillo.

El alcalde pasó la mañana en su despacho, estudiando numerosos asuntos y dando el debido cumplimiento a la casi totalidad de los acuerdos de la sesión últimamente celebrada por la Corporación, poniendo término a la mitad de la jornada despachando con todos los jefes de Negociado, que llevaron a la firma de la autoridad municipal numerosos asuntos.

Nos dijo también el presidente de nuestra Corporación municipal, que las pescaderías establecidas en el mercado le habían expresado su gratitud por la condonación de las rentas de los puestos que ocupan, durante los días que duró la huelga de los pescadores.

Dedicó el señor Castillo sentido elogio a los periodistas leoneses, diciéndonos que la Prensa de aquella ciudad contribuye a la propaganda de nuestra Feria de Muestras, así como también la emisora, que dedica un recuerdo a Santander en cada una de sus emisiones diarias.

León colaborará en el éxito de la Feria este verano, aportando algunos expositores, y Santander dedicará dos días a los leoneses, que concurrirán en gran número.

El alcalde se congratuló ante los informadores de la excelente impresión que había causado en el pueblo el pensamiento del señor presidente de la República de honrar a nuestra ciudad, eligiéndola para su residencia veraniega, diciéndonos que había recibido muchos ofrecimientos que facilitarían los servicios que hay que montar para atender debidamente al jefe del Estado.

Continúa el señor Castillo recibiendo la conformidad de tenedores de la deuda municipal a la conversión de la misma, de acuerdo con el proyecto que presentó oportunamente a la Corporación.

A preguntas de uno de los informadores, acerca de qué había de cierto relacionado con el rumor que se ha corrido por la ciudad de la venida de un batallón de zapadores para que arreglen el Sardinero, el alcalde contestó que eso es un monstruo

sidad y que antes de que eso ocurriese presentaría la dimisión.

Espero —terminó— que el próximo lunes haya quedado resuelto el conflicto, al menos en lo que afecta a las obras del Sardinero.

DIPUTACION PROVINCIAL

El presidente recibió a una representación del Sindicato de Cocineros, que fué a exponerle el deseo de que los establecimientos de Beneficencia se ocupen en las labores profesionales del ramo a obreros parados. El presidente les expuso el buen deseo que anima a la Gestora en este caso, y que tan pronto como se pueda disponer de numerario para atender dicho servicio, se ocuparán las plazas necesarias.

Presidida por el presidente se celebró una reunión, a la que asistieron una representación del Ayuntamiento de Meruelo, el contratista don Marín Cedrún y el ingeniero director de Vías y Obras. Después de un amplio cambio de impresiones se pusieron de acuerdo las partes para proseguir los trabajos de la carretera de Vierna, y con ello resolver, en parte, la honda crisis existente, además de que los obreros percibirán los jornales atrasados que se les adeuda.

El alcalde de Renedo, en nombre del Frente Popular de aquel Ayuntamiento, solicitando se apoyen las mejoras que interesa.

Asunción Alcalde, ex asilada, en demanda de que se la ampare en el derecho que reclama por la suspensión injusta que la ha decretado el Asilo de San José, de Cuelo.

Director de los establecimientos de Enseñanza, dependientes de la Diputación, para imponerle de algunos asuntos relacionados con la mejora de dichos servicios.

Por la tarde presidió la reunión que celebró la Comisión de Hacienda, en la que se trataron diversos asuntos de trámite.

El presidente ha remitido a los demás presidentes de las Diputaciones una circular interesando que se sumen a las gestiones por él iniciadas para que no se lleve a la práctica el anuncio formulado por el señor ministro de Obras públicas.

Que la construcción de caminos vecinales revierta al Estado, pues por la labor realizada en este sentido por las Corporaciones provinciales, se evidencia notoriamente las ventajas de hacerlo por ellas. Máxime cuando se extiende la corriente descentralizadora, propugnando las regiones por el establecimiento de estatutos, no parece natural ni conveniente que se lleve a cabo la medida anunciada.

“La Unión”, Sociedad Benéfica y Cultural de Ciegos de Santander

Sorteo del día 12 de junio de 1935: Premiado con 25 pesetas, el número 126.

Premiados con dos pesetas, los números 26, 226, 326, 426, 526, 626, 626, 726, 826 y 926.

Los premios se abonarán en Becado, 5, entresuelo, de tres a siete de la tarde. Teléfono, 18-78.

Se aprobaron numerosos asuntos de trámite, quedando otros sobre la Mesa.-Interesantísima proposición de la minoría socialista

Se aprobaron numerosos asuntos de trámite, quedando otros sobre la mesa.

El alcalde solicita un voto de confianza para demostrar a Macario Rivero, que se encuentra enfermo en Valdecilla, la adhesión del Ayuntamiento y el afecto de todos los compañeros de Corporación y pueblo de Santander a quien representan, y todas las minorías conceden el voto de confianza, excepto los socialistas, en cuyo nombre hacen uso de la palabra Vayas y Cipriano González, diciendo, que para la adhesión moral del Ayuntamiento dan su voto, en otro sentido no; porque cuando llegue el momento sería el Partido Socialista y organizaciones obreras quienes acudan para que nada falte a ese tan querido camarada y que únicamente cuando tal esfuerzo fuese insuficiente no se desdenaría el ofrecimiento del alcalde, que hace

con toda cordialidad y afecto, lo que agradecemos en nombre de nuestro compañero Macario Rivero y en el nuestro.

Ha sido una sesión que ha durado cuarenta minutos.

AL EXCMO. AYUNTAMIENTO:

El número de escuelas públicas que existen en la ciudad es insuficiente para absorber por el momento esa parte de población escolar que actualmente concurre a las escuelas confesionales. Como, por imperativo de la ley, ha de irse a la clausura de todos los locales-escuelas regentados por religiosos y esto traerá como consecuencia que se quedarán en la calle unos cientos de niños sin asistencia escolar, puesto que el Ayuntamiento no está en disposición económica para, rápidamente, poder habilitar locales con destino a este fin, y, como, por otra parte, muchos de los

edificios de escuelas confesionales están enclavados en lugares de considerable densidad de población, la Minoría Socialista tiene el honor de proponer:

Que por quien corresponda sean incautados los actuales locales de escuelas religiosas y convertirlos en escuelas públicas con profesorado exclusivamente del Magisterio, y que a estos fines también se autorice al Excmo. Ayuntamiento para utilizar lo que fué residencia de los Jesuitas, teniendo en cuenta las escasas, caras y deficientísimas escuelas emplazadas alrededor de la magnífica residencia jesuita, y que en ésta podrán encontrarse todas mejorando extraordinariamente la función educativa y economizándose el Ayuntamiento una considerable cantidad de pesetas que paga actualmente de alquileres.

La minoría socialista.

Para resolver los conflictos sociales, ha salido de Madrid un delegado especial

El dinámico diputado santanderino del Frente Popular Bruno Alonso, nos envió anoche el siguiente telegrama: “Madrid. Com. reso. ATENDE DO RUEGO MIO AL MINISTRO DEL TRABAJO, SALE EN DIRECCION A SANTANDER DELEGADO ESPECIAL, SEÑOR LACORT, CON ORDEN DE INTERVENIR EN LA SOLUCION DE LOS CONFLICTOS DE LA LOZA Y DE LA CONSTRUCCION. N. SALUDOS. BRUNO ALONSO.”